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проблеми та визначити банки, які потребують пріоритетного оздоровлення або 

перетворення. 
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За даними звіту про фінансову стабільність Національного банку України 

(далі – НБУ), сьогодні вітчизняний банківський сектор проходить стрес-тест у 

режимі реального часу. Нестабільність та невизначеність спровокована 
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карантинними заходами, які було впроваджені з березня 2020 року, вплинули 

на фінансові сектори всіх країн без винятку1. Не виключенням є вітчизняна 

економіка яка чутлива до коливань на світовій економічній арені. Для 

банківської системи України це матиме далекосяжні негативні наслідки для 

платоспроможності позичальників, якості кредитного портфеля та бізнес-

моделей банків. 

Особливі наслідки, спровоковані карантинними заходами, матимуть 

ризики пов’язанні з індивідуальним кредитуванням, що є основою безпеки та 

ефективності кредитного портфеля банку. В цьому контексті важливим є те, що 

ефективне управління ризиком окремого позичальника не лише дозволяє 

банкам забезпечувати прибутковість та ефективність кредитної діяльності, але 

й сприяє виконанню банківським кредитом його ролі у сфері грошового обігу. 

Джерелом індивідуального кредитного ризику банку (далі –ІКРБ) 

виступає конкретний фінансовий інструмент – будь-який контракт, результатом 

якого є створення фінансового активу одного суб’єкта господарювання і 

фінансового зобов’язання або інструменту власного капіталу іншого суб’єкта 

господарювання. 

Ґрунтуючись на вищенаведеній інформації, ІКР при здійсненні кредитних 

операцій банку можна трактувати як ймовірність відкриття індивідуальної 

ризикової позиції щодо конкретного позичальника, що виникає під впливом та 

внаслідок взаємодії зовнішніх і внутрішніх щодо банку ризик-факторів і 

характеризується суттєвими несприятливими відхиленнями від очікуваних 

результатів кредитної операції. 

Зниження економічної активності призводить до зниження доходів 

населення та погіршення фінансового стану юридичних осіб. Це є першим 

кроком до збільшення частки непрацюючих кредитів на мікро- та макрорівнях 

банківської системи, що ускладнить обслуговування позик, тож призведе до 

істотного погіршення якості кредитного портфеля банків. Частка непрацюючих 

кредитів NPL наведено на рисунку 1. 
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Рисунок 1 – Частка непрацюючих кредитів NPL [побудовано автором на 

основі 1-3] 

 

Частка непрацюючих кредитів (NPLs) в Україні становила 48,4% на 

початок 2020 року.  Динаміка данних NPL наведених на рисунку 1, засвідчує 

про проблемність кредитів та кредитних портфелів у державних банках, 

насамперед Приватбанк. Частка непрацюючих кредитів (NPLs) Приватбанку за 

обсягом кредитного портфеля станом на 01.10.2020 р. складає 79,2 % (247 979 

млн грн.). NPLs для Ощадбанку за обсягами кредитного портфеля визначені на 

рівні – 56% , а Укрексімбанк – 54,8 % 2. Такі показники банків з державною 

участю є негативною для вітчизняного банківського сектору, у яких 

сконцентровано приблизно 75% NPL сектору (близько 45% припадає на 

Приватбанк) [2].  

Значний приріст частки NPL протягом останніх років НБУ пояснює 

наступними факторами [3,4]: 

 проведеною НБУ оцінкою якості активів банків (AQR), що 

спонукало банки визнати багато кредитів непрацюючими; 
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 запровадженням більш жорсткого визначення терміну 

"непрацюючий кредит (NPL)" відповідно до міжнародних практик (постанова 

Правління НБУ № 351), підходи якого ґрунтуються на принципах Базельського 

комітету з банківського нагляду, включаючи застосування компонентів 

кредитного ризику EAD, PD, LGD (табл. 1); 

 визнанням непрацюючих кредитів Приватбанком 

після націоналізації.   

 

Таблиця 1 – Сутність компонентів ІКРБ [побудовано автором на основі 4] 

Компоненти кредитного 

ризику 

Сутність компонентів кредитного ризику 

Експозиція під 

ризиком 

EAD відповідає боргу за активом, який перебуває під 

ризиком дефолту боржника  

Ймовірність дефолту PD характеризує ймовірність припинення виконання 

боржником своїх зобов’язань 

Втрати в разі 

дефолту 

LGD характеризує рівень втрат (збитків) унаслідок дефолту 

боржника  

 

Отже, відповідно до рекомендацій НБУ, вітчизняним банком необхідно 

інтенсивніше розчищати баланси: непрацюючі кредити слід реструктурувати, 

продати чи списати. Дотримання банками вимог Положення про визначення 

банками України розміру кредитного ризику за активними банківськими 

операціями від 30.06.2016 № 351 та врахування факторів впливу зазначеному в 

ньому, надасть можливість проаналізувати причини відхилення. Ефективне 

управління ІКР дасть можливість їм максимізувати ринкову вартість 

кредитного портфеля та забезпечити досягнення цілей зовнішніх 

(позичальників, наглядових органів, суспільства) та внутрішніх (керівництва, 

працівників, власників) стейкхолдерів на основі оптимізації прибутковості та 

рівня ІКР кредитних операцій з дотриманням регуляторних вимог шляхом 

формування ефективних процесів управління ним. 
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